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        555522228888محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2012 زيو ل يو  10  (1433 شعبان 20 الثلا6ء: التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساHرئGس لاFٔوEالخليفة  ،فوزي بنعلالمحمد الس;يد  المس�شار: الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
 تاسعةال واQقKقة  السادسة الساPة ، ابتداء مندقKقة عشرون: التوقKتالتوقKتالتوقKتالتوقKت

  . مساء عشر
  :اQراسة والتصويت Pلى النصين ال�شريعيين التاليين    ::::Sدول اFٔعمالSدول اFٔعمالSدول اFٔعمالSدول اFٔعمال

يوافق بموجaه Pلى الاتفاق الموقع ببرو]س;يل في  28.12مشروع قانون رقم  -
Pلى شكل تبادل رسائل مبرم بين المملكة المغربية  2010دfسمبر  13

وsتحاد اFٔوروبي بخصوص الإجراءات المشتركة لتحر�ر السوق في مجال 
المنتtات الفلاحKة والمنتtات الفلاحKة المصنعة واFٔسماك ومuتtات الصيد 

وملحقاتها وكذy  3و 2و 1البحري، وبخصوص تعويض البروتو]ولات رقم 
المتوسطي المؤسس لشراكة -د~{ Pلى الاتفاق اFٔوروبيحول التغييرات الم

بين المملكة المغربية من �ة واHموPات اFٔوروبية واQول اFٔعضاء بها من 
  �ة ٔ�خرى؛

يوافق بموجaه Pلى الاتفاقKة اQولية لحماية جميع  20.12مشروع قانون رقم 
العامة لٔ�مم اFٔش�اص من sخ�فاء القسري، المعتمدة من طرف الجمعية 

  .2006دfسمبر  20المت�دة ب�Kويورك في 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

        ::::المس�شار الس;يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسةالمس�شار الس;يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسةالمس�شار الس;يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسةالمس�شار الس;يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسة
  .�سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Pلى ٔ�شرف المرسلين

  الس;يدان الوز�ران،
  الس;يدة والسادة المس�شارون المحترمون،

صص اHلس هذه الجلسة �Eراسة والتصويت Pلى مشاريع القوانين يخ
  :التالية

يوافق بموجaه Pلى الاتفاق الموقع ببرو]س;يل في  28.12مشروع قانون رقم  - 
Pلى شكل تبادل رسائل مبرم بين المملكة المغربية  2010دfسمبر  13

ل وsتحاد اFٔوروبي بخصوص الإجراءات المشتركة لتحر�ر السوق في مجا
المنتtات الفلاحKة والمنتtات الفلاحKة المصنعة واFٔسماك ومuتtات الصيد 

وملحقاتها وكذy  3و 2و 1البحري، وبخصوص تعويض البروتو]ولات رقم 
المتوسطي المؤسس لشراكة بين -حول التغييرات المد~{ Pلى الاتفاق اFٔوروبي

 ٔFول اQوروبية واFٔات اPموHعضاء بها من �ة المملكة المغربية من �ة وا
  ٔ�خرى؛

يوافق بموجaه Pلى الاتفاقKة اQولية لحماية جميع  20.12مشروع قانون رقم  - 
اFٔش�اص من sخ�فاء القسري، المعتمدة من طرف الجمعية العامة لٔ�مم 

 .2006دfسمبر  20المت�دة ب�Kويورك في 
 28.12¤س;تهل هذه الجلسة ¢Qراسة والتصويت Pلى مشروع قانون رقم 

Pلى شكل  2010دfسمبر  13يوافق بموجaه Pلى الاتفاق الموقع ببرو]س;يل في 
تبادل رسائل مبرم بين المملكة المغربية وsتحاد اFٔوروبي بخصوص 
الإجراءات المشتركة لتحر�ر السوق في مجال المنتtات الفلاحKة والمنتtات 

ض الفلاحKة المصنعة واFٔسماك ومuتtات الصيد البحري، وبخصوص تعوي
وملحقاتها وكذy حول التغييرات المد~{ Pلى  3و 2و 1البروتو]ولات رقم 
المتوسطي المؤسس لشراكة بين المملكة المغربية من �ة - الاتفاق اFٔوروبي

إذن الكلمة . واHموPات اFٔوروبية واQول اFٔعضاء بها من �ة ٔ�خرى
  .Eلحكومة، تفضل الس;يد الوز�ر

        ::::�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدني�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدني�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدني�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدنيالس;يد الحبGب الشو¢ني، الوزالس;يد الحبGب الشو¢ني، الوزالس;يد الحبGب الشو¢ني، الوزالس;يد الحبGب الشو¢ني، الوز
�سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Pلى س;يد المرسلين وPلى �ٓ» 

  .وصحبه ٔ�جمعين
  .شكرا الس;يد الرئGس

  الس;يدة والسادة المس�شارون المحترمون،
  :²�ٔشرف ب±نٔ ٔ�قدم ٔ�مام مجلسكم الموقر الاتفاقKة اQولية التي تتعلق بما يلي

الاتفاق Pلى شكل تبادل رسائل في مجال المنتtات الفلاحKة والمنتtات 
المصنعة واFٔسماك ومuتtات الصيد البحري بين المملكة المغربية وsتحاد 

  . ببرو]س;يل 2010اFٔوروبي الموقع في دfسمبر 
يهدف هذا الاتفاق إلى إد~ال تغييرات Pلى اتفاق الشراكة بين المغرب 

قصد تحديد النظم التي تخضع لها المنتtات الفلاحKة ذات  وsتحاد اFٔوروبي
وقد ٔ�لحق الاتفاق ببروتو]ولين يتعلقان Pلى التوالي . الم�ش±ٔ المغربي ٔ�و اFٔوربي

¢Fٔنظمة المطبقة عند اس;تيراد كل Sانب EلمنتوSات ذات الم�ش±ٔ في الطرف 
 . اFخٓر

مون، هي تلكم، الس;يد الرئGس، الس;يدة والسادة المس�شارون المحتر 
  .دواعي عرض هذه الاتفاقKة اQولية Pلى مجلسكم الموقر

  .شكرا

        ::::الس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسة
  . وزع ..الكلمة لمقرر لجنة الخارجKة. شكرا الس;يد الوز�ر

إذن ٔ�ف�ح ¢ب المناقشة، الكلمة عن فرق اFٔ¿لبية، ما كاي�ش، إذن فرق 
  .المعارضة، ما كاي�ش، إذن المدا~لات مك�وبة

  :Eلتصويت Pلى المادة الفريدة التي يتكون منها هذا المشروعإذن ن��قل 
  .الإجماع: ٔ�عرض المادة الفريدة Eلتصويت

  الإجماع؛: الموافقون
  لا Ã�ٔد؛: المعارضون
  .لا Ã�ٔد: الممتنعون

  .الإجماع: ٔ�عرض مشروع القانون �رم�ه Eلتصويت
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يوافق  28.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم 
Pلى شكل تبادل  2010دfسمبر  13بموجaه Pلى الاتفاق الموقع ببرو]س;يل في 

رسائل مبرم بين المملكة المغربية وsتحاد اFٔوروبي بخصوص الإجراءات 
المشتركة لتحر�ر السوق في مجال المنتtات الفلاحKة والمنتtات الفلاحKة 

وتو]ولات المصنعة واFٔسماك ومuتtات الصيد البحري، وبخصوص تعويض البر 
وملحقاتها وكذy حول التغييرات المد~{ Pلى الاتفاق  3و 2و 1رقم 

المتوسطي المؤسس لشراكة بين المملكة المغربية من �ة واHموPات - اFٔوروبي
  .اFٔوروبية واQول اFٔعضاء بها من �ة ٔ�خرى

يوافق بموجaه Pلى  20.12ن��قل كذE yلتصويت Pلى مشروع قانون رقم 
اQولية لحماية جميع اFٔش�اص من sخ�فاء القسري، المعتمدة من الاتفاقKة 

الكلمة . 2006دfسمبر  20طرف الجمعية العامة لٔ�مم المت�دة ب�Kويورك في 
  .Eلحكومة

        ::::الس;يد الوز�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدنيالس;يد الوز�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدنيالس;يد الوز�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدنيالس;يد الوز�ر المكلف ¢لعلاقات مع البرلمان واHتمع المدني
  .�سم الله الرحمن الرحيم

  .شكرا الس;يد الرئGس
  س�شارون المحترمون،الس;يدة والسادة الم 

في نفس الإطار، ²�ٔشرف بتقديم ~لاصة هذه الاتفاقKة اQولية لحماية جميع 
اFٔش�اص من sخ�فاء القسري، وتهدف إلى مuع Ãالات sخ�فاء القسري 

  . ومكافحة مرÈكبي هذه الجريمة من العقاب
 و¢نضمام المغرب لها، �كون قد رسخ مكانته في المنظومة اQولية لحقوق

الإ¤سان تفعيلا لمق�ضيات اQس;تور التي تؤكد التزام المغرب بحماية مuظومة 
  . حقوق الإ¤سان والقانون اQولي الإ¤ساني

  .شكرا الس;يد الرئGس

        ::::الس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسة
  . إذن المقرر، كذy وزع. شكرا الس;يد الوز�ر

¢ب المناقشة، إذن عن فرق اFٔ¿لبية، ما كاي�ش، عن فرق المعارضة، 
  .تفضلي الس;يدة الرئGسة عن فرق المعارضة

        ::::زبيدة بوعيادزبيدة بوعيادزبيدة بوعيادزبيدة بوعياد    ةةةةالمس�شارة الس;يدالمس�شارة الس;يدالمس�شارة الس;يدالمس�شارة الس;يد
  .شكرا الس;يد الرئGس

  .�سم الله الرحمن الرحيم
  زملائي، 

fشرفني ٔ�ن ٔ�تد~ل ¢سم الفريق sشتراكي بمtلس المس�شار�ن من S�ٔل 
اÒي يوافق بموجaه Pلى الاتفاقKة اQولية  20.12مuاقشة مشروع القانون رقم 

اية جميع اFٔش�اص من sخ�فاء القسري، والتي اعتمدت من طرف لحم
  .2006دجuبر من س;نة  20الجمعية العامة لٔ�مم المت�دة ب�Kويورك في 

كذy هذه الاتفاقKة Sاءت لتجيب Pلى sلتزامات اQولية والاتفاقKات 
 التي 23اQولية من �ة وPلى كذy التزاماتنا اQس;تورية، و~اصة في المادة 

  .تنص Pلى اÃترام حقوق الإ¤سان والحرÕت وتجرم sخ�فاء القسري
ولا يخفى Pلى Ã�ٔد ٔ�ن الحركة sتحادية كانت Pلى مر عقود طوي{ من 
Ûريخ المغرب الحديث ضحية اØتهاكات جس;يمة لحقوق الإ¤سان، من بGنها 

فاء تعرض العديد من مuاضليها ؤ�طرها وقادتها والمتعاطفين معها لظاهرة sخ�
  . القسري التي تعد من بين ٔ�شكال المس بحقوق الإ¤سان

ورغم اHهود الكaير اÒي بذلته الحركة الحقوقKة والمناضلون بمن فيهم 
ضحاØs Õتهاكات الجس;يمة من S�ٔل طي صف�ة الماضي وإقرار التوصيات 
الكفK{ بعدم Èكرار ما جرى، فإن العديد من الملفات ومصير Pدة مuاضلين 

  .مجهولا مازال
فريق sشتراكي ¤شدد Pلى ٔ�ن تفعيل الوفي هذا الإطار، فإننا في 

توصيات هيئة الإنصاف والمصالحة والكشف عن مصير اßتفين يعد ¢ل�س;بة 
لنا ٔ�ولوية وطنية، ي�aغي تحمل كامل المسؤولية فيها عوض اáتهرب وsخ�فاء 

  . وراء تبر�رات واهية
كة لا يمكن Fٔي كان ٔ�ن يعتبر ٔ�ن فملف الوطني الشهيد المهدي بنبر 

الكشف عن مصيره لGس ٔ�ولوية وكذy الش±نٔ ¢ل�س;بة لملفات اßتفين، مãل 
الحسين المانوزي و¿يره من المناضلين ا�Òن fشكلون رموزا اس;تلهمت الحركة 
الوطنية والحقوقKة معاäتهم من S�ٔل جعل حقوق الإ¤سان في المغرب قضية 

  .وطنية
كل مراÃل النضال من S�ٔل åشف اØتهاكات حقوق  لقد اعتبرä ~لال

الإ¤سان والخروج بتوصيات هيئة الإنصاف والمصالحة التي حظيت ٕ¢جماع 
  .وطني وبتز]ية ملكKة من S�ٔل Pدم Èكرار م±سيٓ الماضي

إن المغرب صار في الطريق السليم من S�ٔل تحقKق Pداè انتقالية، يمكن 
ٔ�ن ²شكل نموذSا في المنطقة العربية وشمال إفريقKا، وربما ٔ�وسع من ذy في 
Ãاè ما إذا قمنا ¢لإصلاÃات اQس;تورية وال�شريعية والمؤسساتية الكفK{ بعدم 

  . Èكرار Øsتهاكات وsنفلاÛت
، 2011تبار ٔ�ن المراجعة اQس;تورية اFٔ~يرة لس;نة و¢لفعل، يمكن اع 

شكلت تقدما ملموسا  في اتجاه دسترة التوصيات وفي م±سٔسة الهيئات 
الكفK{ ¢لحرص Pلى Pدم Èكرار جرائم حقوق الإ¤سان، ومن ضمنها sخ�فاء 

لكuنا اليوم يمكن ٔ�ن نعتبر ما ي�uاهى إلينا من ٔ�خaار وتقار�ر عن . القسري
ت و�روز بعض التtاوزات في المرÃ{ الراهنة، يجعلنا نتخوف بعض السلوكا

من ٔ�ن نتراجع إلى الوراء ؤ�ن ت�سرب بعض مظاهر اØتهاكات الماضي من 
  .Sديد لمشهدä الوطني

  الس;يد الرئGس،
  الس;يد الوز�ر،

إن مشروع القانون المعروض Pلينا اليوم، fشكل Ãلقة ²شريعية ٔ�ساس;ية 
ني مع الاتفاقKات اQولية، و~اصة الاتفاقKة من S�ٔل ملاءمة ²شريعنا الوط

المتعلقة بحماية جميع اFٔش�اص من sخ�فاء القسري، ربما هذه الاتفاقKة 
Sاءت م�±خٔرة، ولكن اFنٓ ها هي بين ٔ�يدينا ونصفق لها، هذا ما fشكل في 
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نظرä اس;تكمالا Eلمنظومة الحقوقKة الوطنية وتفعيلا ٔ�ساس;يا لتوصيات هيئة 
  . صالحة في اتجاه بناء دوè الحق والقانونالإنصاف والم

ومعلوم ٔ�ن من ش±نٔ مصادق�نا Pلى هذا المشروع ٔ�ن �كرس مuع كل 
Ãالات sخ�فاء القسري، ؤ�ن Øنهóي ظاهرة إفلات الم�س;بñين فيها من 
العقاب ؤ�ن يجعل قواني�uا م�لائمة مع المنحى اQولي في تجريم ظاهرة sخ�فاء 

  .ومعاقaة مرÈكaيها
نهاية هذا التد~ل، لا fسعني إلا ٔ�ن È�ٔرحم Pلى الشهداء ضحاÕ  وفي

sخ�فاء القسري ببلادä، ؤ�ن ٔ�تقدم ¢لتعازي Fٔسر الض�اÕ وPائلاتهم 
الصغيرة والكaيرة، وقaل البارÃة دفuا مجاهدا ]بيرا شهيدا هو شفKق المدني، 

 uلي دفEكان من الحركة الوطنيةنا yلي هو كذEلو واÕواتحادي  ا الرفات د
  .محنك

إلا ٔ�ن È�ٔرحم Pلى الشهداء  -�ٔ]رر–وفي نهاية هذا التد~ل، لا fسعني 
ضحاs Õخ�فاء القسري ببلادä ؤ�ن ٔ�تقدم ¢لتعازي Fٔسر الض�اÕ وPائلاتهم 
الصغيرة والكaيرة، كما P�ٔلن، ¢سم فريقي، ٔ�ن sتحاد sشتراكي س;يواصل 

ين ومجهولي المصير من ضحاÕ بعزم نضا» من S�ٔل الكشف عن مصير اßتف
sخ�فاء القسري، ¢قين شي وÃد�ن واحuا م�بعين هاذ الشي ببلادä، وPلى 
رٔ�سهم عرfس الشهداء المهدي بنبركة، اÒي نعتبر الحقKقة والكشف عن 

  .مصيره ٔ�ولوية من اFٔولوÕت من S�ٔل ٔ�ن نمر ؤ�ن نطوي صف�ة الماضي
ن S�ٔل ال�سريع بتفعيل كافة ونهيب ¢لحكومة تحمل كامل مسؤوليتها م

توصيات هيئة الإنصاف والمصالحة وتفعيل كافة المق�ضيات اQس;تورية، 
، هذه المق�ضيات التي رسخت تجريم sعتقال 23و~اصة منها الفصل 

التعسفي والسري ؤ�نهت الإفلات من العقاب، ؤ�قرت مؤسسات وهيئات 
  .حقوق الإ¤سان

حقوق الإ¤سان، ووفق الله بلادä  رحم الله شهداء sخ�فاء واØتهاكات
  .لطي صف�ة الماضي بما يضمن Pدم Èكرار م±سيٓ Øsتهاكات

  .والسلام Pليكم ورحمة الله و�ركاته

        ::::الس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسة
  .تفضل السي عبد الماy، واخ�صر، الله �رحم الوا�Qن، اخ�صر. شكرا

        ::::المس�شار الس;يد عبد الماy ٔ�فرÕالمس�شار الس;يد عبد الماy ٔ�فرÕالمس�شار الس;يد عبد الماy ٔ�فرÕالمس�شار الس;يد عبد الماy ٔ�فرÕطططط
  .ودل، طيبس±خٔ�صر، س±قٔول ما قل 

اسمح لي، الس;يد الرئGس، ٔ�نني و¢سم الفريق الفKدرالي EلوÃدة 
واQيمقراطية، ٔ�ن نحتج �شدة Pلى اس;تمرار بعض الممارسات التي تمس حKاة 
هذه المؤسسة، هذه الجلسة لم تختتم بعد، وهناك تصويت ٕ¢Ãدى القاPات 

  .Pلى Ã�ٔد مشاريع القوانين، هذا سلوك مرفوض
هذا المشروع، المشروع المتعلق ¢لاخ�فاء القسري  وس±رٔجع إلى موضوع

  .وس±رٔتجل كلمة قصيرة
  الس;يد الرئGس،

  الس;يد الوز�ر،
  .الس;يدة والسادة المس�شارون الس;تة عشر الحاضرون في هذه القاPة

اسمحوا لي في البداية بدوري ٔ�ن È�ٔرحم Pلى ٔ�رواح شهداء التغيير، 
شهداء اQيمقراطية، شهداء sخ�طاف، وPلى رٔ�سهم الشهيد المهدي بنبركة 

هؤلاء الشهداء ا�Òن لم �كونوا يقدمون . الحسين المانوزي - ٔ�يضا  - والشهيد 
ا خطاب ، ولم �كونوا يقدموا ٔ�يض)Kangoo(طة واخطاب البيصارة والكراف

  .ال�س;يح والعفاريت، بل قدموا حKاتهم ~دمة لقضاÕ هذا الوطن
yÒ، فمرة ٔ�خرى نجدد الترحم Pلى كل ٔ�رواح الشهداء، ٔ�سكنهم الله 
جميعا فس;يح جuانه إلى Sانب النب�Gين والصديقين والشهداء والصالحين، 

  .وحسن ٔ�ولئك رفKقا
S�ٔل ٔ�ن يجعل Ãد لمثل yÒ، فuحن لا ننطلق من فراغ، لقد äضلنا من 

هاته الممارسات، سواء إ¢ن ما كان يصطلح Pليه �س;نوات الرصاص وإلى اFنٓ 
ٔ�يضا مازلنا نناضل من S�ٔل اخ�فاء هذا sخ�فاء القسري، ؤ�يضا نذ]ركم جميعا 
بتوصيات هيئة الإنصاف والمصالحة والتي كان فيها نوع من المصالحة ٔ�و تصالح 

سtل ٔ�يضا بنفس القدر ٔ�ن نضالات وتضحيات ~يرة المغاربة مع ماضيهم، كما ¤ 
ؤ�وفKاء ٔ�بناء هذا الب� لم تذهب سدى، وما اQس;تور المصوت Pليه في فاتح 

  .يوليوز إلا Èكريم لهؤلاء الشهداء
ونذ]ر ٔ�يضا بما Sاء في تقديم هذا اQس;تور ٔ�ن المغرب يلتزم ¢Ãترام 

، بل و�كٔثر من هذا، الحرÕت وحقوق الإ¤سان كما هي م�عارف Pليها دوليا
Sاء اQس;تور لينص في التقديم Pلى ٔ�ن هناك سمو ٔ�و ت±ٔ]يد Pلى سمو كل 

  .المواثيق اQولية Pلى ²شريعاتنا الوطنية
yÒ، فuحن Øتمنى ٔ�ن �كون هناك تفعيل حقKقي لهذا sخ�فاء القسري، 
وبين الفKنة واFٔخرى تطلعنا بعض الجرائد Pلى بعض الحالات، وهذه الحالات 

  . تخدش في صورة هذا التطور اÒي يعرفه المغرب Pلى المس;توى الحقوقي
yÒ، ف±عٔتقد، ا¤سtاما مع مaادئنا وا¤سtاما مع طروÃاتنا ونضالاتنا، 

  .فطبعا س;نصوت Pلى هذا المشروع قانون
  .شكرا

        ::::الس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسةالس;يد رئGس الجلسة
ن��قل إلى التصويت Pلى المادة الفريدة التي يتكون منها المشروع، ٔ�عرض 

  :المادة الفريدة Eلتصويت
  .إجماع: الموافقون

  .إجماع: ٔ�عرض مشروع القانون �رم�ه Eلتصويت
يوافق  20.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم 

بموجaه Pلى الاتفاقKة اQولية لحماية جميع اFٔش�اص من sخ�فاء القسري 
Kسمبر  20ويورك في المعتمدة من طرف الجمعية العامة لٔ�مم المت�دة ب�fد

2006.  
  .رفعت الجلسةرفعت الجلسةرفعت الجلسةرفعت الجلسة. شكرا


